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            Голокост      (  від  англ..  holocaust , з  давн.  Гр..  « всеспалення» )  -  переслідування  і  масове  знищення  євреїв  у  Німеччині   під  час  Другої  світової  війни;  систематичне  переслідування  і  знищення  європейських  євреїв  нацистською  Німеччиною  і  колабораціоністами  протягом  1933 – 1945  років;  геноцид  єврейського  народу  в  часи  Другої  світової  війни.  Під жертвами  Голокосту  часто  розуміються  також  інші  етнічні  та соціальні  групи,  яких  нацисти  переслідували  і  знищували  за  приналежність  до  цих  груп ( цигани,  геї, масони,  безнадійно  хворі).  У більш  широкому  розумінні,  голокост  -  систематичне переслідування  і  знищення  людей  за  ознакою  їх  етнічної,  расової,  національної  приналежності,  сексуальної  орієнтації  або  генетичного  типу  як  неповноцінних,  шкідливих  для  суспільства.   Його  використовували  для  позначення  геноциду   вірменів  турами  в  1909  році

           Спочатку  слово  голокост  мало  релігійний  підтекст (  передбачали  катастрофи  та  пожежі,  використовували  для опису  великих  пожеж    в  Міннесоті (США)  1918р.  Уже  в  середині  20  сторіччя  слово  «голокост» вживалося  в  пресі  щодо  хвилі терору  проти  європейського  населення  Європи  початого  Адольфом Гітлером.  З  середини  50-х  років  20  сторіччя  слово  Голокост  стало  загальновживаним  по  відношенню  до  політики  винищення  нацистами під  час  Другої  Світової  війни євреїв  та  інших  народів  Європи. Сучасне  слово  «Голокост»,  на  відміну  від  іншого  його  значення  пишеться  з  великої  літери.

            Незважаючи  на  жорстоку  антисемітську  політику  нацистів,  у  Німечині  періодично  лунали  голоси  протесту  проти  переслідування  євреїв.  Найбільш  спонтанним  виступом  проти  стала  демонстрація  на  Розеншстрассе  в  Берліні  27-28  лютого  1943  року  етнічних німців -  подружжя  та  інших  родичів  євреїв,  яким  загрожувала  відправка до  таборів.  Щоб  уникнути  скандалу, гауляйтер  Берліна  Гебельс  розпорядився  звільнити  родичів  демонстрантів,  числом  близько 20000  чоловік,  і  направити  їх  на  примусові  роботи  в  Берлін  (  майже  всі вони  дожили  до  кінця  війни).

                Основне  джерело  статистичних  даних  про  Катастрофу  європейського  єврейства  -  порівняння передвоєнних  переписів  населення  з  післявоєнними  переписами  і  оцінками.  Зо  оцінками «Енциклопедії  Голокосту»,  яку  видав  музей  Яд-Вашем,  загинуло  до  3 мільйонів  польських євреїв,  1,2  мільйона  радянських євреїв. З  них  140  тисяч  євреїв  Литви  і  70  тисяч  євреїв Латвії;  560  тисяч  євреїв Угорщини,  280  тисяч  Румунії, 140  тисяч  Німеччини,  100  тисяч  Голландії,  80  тисяч  євреїв  Франції,  Чехії,  70  тисяч  євреїв  Словаччини,  65  тисяч  Греції,  60  тисяч Югославії.  У  Білорусії  було знищено  понад  800  тисяч  євреїв.  Точне  число  жертв  не  встановлено  через різного   визначення  кордонів  держав  і  поняття  «громадянство»,  а  також  багаторічне  замовчування  Катастрофи  європейського  єврейства  в  СРСР  ускладнюють  уточнення  його  загальних  масштабів.

                  Порівняння  чисельності  євреїв  в  країнах  Європи  до  і  після  війни,  проведене  в 1949   році  Світовим єврейським  конгресом, привело  до  висновку,  що загиблих  в  Катастрофі  становить  6  мільйонів  чоловік;  це  число  закріплено  у  вироках  Нюрнберського процесу  головних  військових  злочинців,  процесу  Ейхмана,  і  визнано  більшість  учасників  Міжнародної  наради  вчени  з  питань  статистики  Катастрофи  ( Париж  1987 р.),  де  обговорювалися  цифри  від  4,2 млн.  до  6млн. ( Г. Рейтлінгер,  М.  Маррус ). Лев  Поляков  приводить  німецькі  дані  часів  війни,  на  підставі  яких, з  урахуванням демографічних  наслідків расової  політики  нацистів,  він оцінює  загальні  втрати  єврейського  народу  приблизно  у  вісім  мільйонів.  Німецький  вчений  Р. Руммель  в  1992  році  опублікував  демографічне  дослідження,  в  якому  оцінив  число  загиблих євреїв  від  4 млн. 204  тис.  до  7  млн,  вважаючи найбільш  вірогідною  цифру  5  млн.  563 тис.  За  підрахунком    Я. Робінзона    загинуло  близько  5  млн.  821  тис.  євреїв.  Рауль  Хілберг  визначає  число  загиблих в  5,1  млн  чоловік.  Ці  підрахунки  беруть  до уваги  даних  про  смерть  колишніх  в’язнів  таборів  на  початку  після  звільнення,  хоча  безсумнівно,  що  багато  з  них  загинули  внаслідок  перенесених  мук  і  хвороб,  набутих  в  таборах.

                      Згідно  зі  свідченнями  Міжнародному  трибуналу  співробітника  СС  Дітера  Висліцені,  переслідування  і  знищення  євреїв  поділялося  на  три  етапи:  «до  1940  року…  -  вирішити  єврейське  питання  в  Німеччині  та  зайнятих нею  областях  за допомогою  планового  виселення.  Друга  фаза  почалася  з  того  часу:  концентрація  всіх  євреїв  у Польщі  та  інших  зайнятих  Німеччиною  східних  областях,  і  причому  у  формі  гетто.  Цей  період тривав  приблизно  до  початку  1942 року.  Третім  періодом  було  так  зване  остаточне  вирішеня єврейського  питання,  тобто  планомірне  знищення  єврейського  народу.  Висліцені  стверджував,  що  під  терміном  «остаточне рішення»  розумілося  саме  фізичне  знищення  євреїв  і  він  бачив  наказ  про  це,  підписаний  Генріхом  Гіммлером.  
                     Коротка  єврейська  енциклопедія  розглядає  холокост  в  4  етапи:

           Січень  1933   -  серпень  1939  -  з  моменту,  коли  Гітлер  став  рейхканцлером  Німеччини  і  до  нападу  на  Польщу.

            Вересень  1939   -  червень  1941  -  з  моменту   включення  західної Польщі  до  складу   рейху   і  створення  «Генерал-губернаторства» до  нападу  на  СРСР.

            Червень  1941    -   осінь  1943  -  з  моменту  нападу  на  СРСР  і  до  повного  знищення  гетто  на його  території

              Зима  1943  -  травень  1945  -  з  початку  масової  депортації  євреїв  Західної  Європи  до  таборів  смерті  і  до  кінця  війни. 

                Геноцид розпочався  далеко  не  відразу  після  приходу  нацистів  до  влади. Нацисти  прагнули  видавити  євреїв  з  країни,  проте  часто  їм  не  було  куди  їхати.  Для  євреїв  Європи  світ  розділився  на  два  табори:  на  країни,  які  не  бажають  мати  у себе   євреїв,  і  країни,  які  не  бажають  впускати їх  в  свою  країну.  Тільки  Домініканська  республіка  дала  біженцям  з  Німеччини  та Австрії шанс.   У  1933  -  1939 роках  З Німеччини  та  Австрії  бігло  330  тисяч  євреїв.

                 Єврейська  поліція  допомагала  нацистам  у  знищенні  інших  євреїв,  але  багато  хто  з них  розділив  долю інших  жертв  Голокосту.  

                                                                                                                                                          


